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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 8 

Sted:  Klubhuset, Plantagevej 82, 3460 Birkerød

Tid:  Tirsdag den 18. august kl. 19.30 – 21.30

Tilstede:  Carsten Nilaus Pedersen (CNP), Niels Høyer (NH), Jørgen Kleisdorff (JK), Torben 
Gunge (TG), Niels Ørnbjerg (NØ), Poul Bach (PB)

Afbud:  Kim Frøkjær (KF)

Referent:  NØ

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde nr. 7

Referat af bestyrelsesmøde nr. 7, afholdt den 29. juni 2015, blev godkendt.

2. Godkendelse af dagsorden

Nyt punkt 8 på dagsordenen: Assistance til Odense Roklub efter brand.

3. Økonomi, budget og regnskab 

Baggrunden for behandlingen af emnet var det af TG udsendte resume af konteringer per 
14.05.15 samt kopi af det samlede regnskab. Væsentlige ændringer er markeret med gult. 

Økonomien ser sund ud. Der er stigende indtægter, især på grund at 29 indmeldte 
seniorroere og det øgede lokaletilskud. Afregning med ABS for de brugte klip skal i 
henhold til aftalen ske inden 1. december 2015. Birkerød Roklubs Venner’s formue står 
stadigvæk på en separat konto. Den vil blive overført på klubbens regnskab inden 
generalforsamlingen i 2016.

En meget stor tak til TG for hans grundige arbejde og klare oversigter. Bestyrelsen føler sig 
meget velorienteret.
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4. Forsikringer

På aktivitetssiden er vi fint dækket ind af de forsikringer, vi har gennem vores 
medlemsskab af DIF/DFfR. Vi føler ikke, at tegning af bestyrelses‐ansvarsforsikring, 
motorkøretøjs‐forsikring og idræts‐ulykkesforsikring er nødvendig. NØ vil til næste møde 
undersøge relevansen af at tegne en transport‐forsikring i forbindelse med transport af 
specielt kajakkerne.

Af andre forsikringer har vi en erhvervsforsikring og en bygningsforsikring. Den sidste er 
fælles med sejlklubben. Erhvervsforsikringen har hovedforfaldsdato ved årsskiftet. 
Holdningen er, at den måske er for dyr, men omvendt er den billigste forsikring jo ikke 
nødvendigvis den med den bedste dækning. Forsikringen skal dække til nyværdi. TG 
konsoliderer sit nuværende skøn på en værdi af vores indbo (primært både) på 2.6 
millioner, og starter sidst i september måned med at indhente tilbud fra Tryg, Alm. Brand, 
og Codan. 

5. Seniorroningen

Overgangen fra ABS til seniorroning er gået godt. 29 tidligere ABS roere har meldt sig ind 
som seniorroere, 1 har aktivt sagt fra, og 3 nøler stadigvæk. Der er fremsat ønsker om  
muligheden for flere aktiviteter end dem, som det nuværende seniorronings‐reglement 
muliggør. Dette tages op, når det samlede reglement for klubben gennemgås i løbet af 
vinteren.

PB er sammen med Jette Vestergård ved at udarbejde en checkliste for færdigheder, både 
obligatoriske og frivillige, som skal indgå i træningen, og er også ved at udarbejde senior‐
kaninkortet.

CNP kontakter Jette Vestergård vedrørende de seniorkaninkort, der ikke mere ligger ved 
ro‐computeren.

6. Nyt tag

Tilstandsrapporten er et godt stykke arbejde. Der er arrangeret  et møde med den 
byggesagkyndige den 9. september kl 19.00. Fra klubben deltager CNP, NH, og JK. JK 
stiller sig lidt tvivlende overfor enkelte dele (klinker i damernes omklædningsrum, furer i 
sålbænke) af rapporten. Det vurderes, at de mest presserende ting vedrører sejlklubbens 
del af huset. Dog får JK mandat til at igangsætte udskiftning af rem‐enderne i vores del af 
huset.
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Hvorledes udgifterne i forbindelse med vedligeholdelse af huset mellem sejlklubben og 
os generelt fordeles er aldrig formelt fastlagt. Vores holdning er, at 
vedligeholdelsesudgifter på fællesområder som f.eks taget, deles i forholdet 80:20, mens 
vi hver især dækker udgifterne i forbindelse med vedligehold i vores respektive dele af 
huset. Dette princip vil CNP konfirmere med sejlklubben.

Før mødet med den byggesagkyndige udarbejdes en liste over punkter, som vi ønsker 
yderligere belyst/opfølgning på. Dette indbefatter f.eks en synliggørelse af vinduernes 
tilstand i forbindelse med tagudskriftningen, en tidslinie for istandsættelsen, samt 
estimater på priserne på de enkelte delprojekter.

CNP kontakter på et passende tidspunkt Velux‐fonden inden 10.3 2016 omkring status på 
de bevilgede 150.000 kroner. Heri skal sejlklubbens deltagelse i projektet synliggøres.

CNP giver kommunen en status på projektet inden dens møde den 7. september, hvor 
vores tagprojektventes at være på dagsordenen.  

7. Sager med Rudersdal Kommune

Kommunen opsætter nye borde/bænke sæt til foråret. TG standser derfor 
forsikringssagen. JK finder det mest hensigtsmæssigt, dersom de nye borde/bænke sæt 
kan lænkes til et fundament. 

Vi afventer svar på brevet til kommunen dateret den 3. august vedrørende 
affaldsstativerne på området. Kommunen vil vende tilbage efter den 18. august omkring 
vejnummer‐sagen. 

          

8. Assistance til Odense Roklub efter brand

Det besluttes at tilbyde Odense Roklub 5 af vores glasfibersinglescullere og den sidste 
træsinglesculler vederlagsfrit.  Antallet af singlescullere overgår langt det nuværende 
behov, og der er intet der tyder på, at dette behov vil blive ændret i fremtiden. De skal 
selv afhente dem i givet fald. CNP skriver til Odense Roklub med tilbuddet.

9. Reservation af både

Det bekræftes, at det for indeværende ikke er muligt at reservere enkelte både på 
bestemte tidspunkter.  Et ”først til mølle princip” er gældende.  De medlemmer, der 
mener at have vundet hævd på  Alfa fredag formiddag,  har altså ikke deres på det tørre. 



Document2 Side 4 af 5

Når det så er sagt, regner vi med, at en fornuftig dialog medlemmerne imellem får tingene 
til at glide til alles tilfredshed. Ved indførelsen af rokort.dk bør vi imidlertid nok åbne op 
for muligheden for bådreservation. Dog vil det være en selvfølge, at alle både er til 
rådighed på de faste fælles rotider.  

10. Selskabelige arrangementer

Standerstrygningsmiddagen finder sted den 24. oktober, og julefrokosten finder sted  den 
5. december. Standerstrygningsmiddagen er med mad udefra, mens julefrokosten er et 
sammenskudsgilde. Seniorroerne er velkomne, men vi forventer ikke pladsproblemer af 
den grund. 

11. Eventuelt

JK er bekymret for, om ”grillringen”  efter flytningen er placeret for tæt på skoven. Vi 
håber, at JK’s bekymring viser sig unødvendig.

               Vi følger ikke op på den henvendelse, som TG har modtaget fra EDC om ”fund‐raising”.   

JK har investeret adskillige timer i at give træbeskyttelse til nødlidende dele af husets 
træværk. Klubben  er utroligt taknemmelig for JK’s store, og ikke altid tilstrækkeligt 
værdsatte, indsats som husforvalter.

Efter mødet har NØ rejst spørgsmålet overfor kajakchefen omkring frigivelse af klubbens 
kajakroere. Kajakroerne frigives kun til roning på klubbens normale farvand. I forhold til 
andre klubber under DGI, er kravene til frigivelse yderst begrænsede. I klubregi arrangeres 
således ikke turer på fremmed farvand. Som klubmedlem, og efter godkendelse af 
kajakchefen, kan man dog deltage i DGI arrangerede turer. Her kan klubbens kajakker 
anvendes.

12. Næste møde

Næste møde afholdes den 22. september kl. 1930 i klubhuset.

Niels Ørnbjerg  20.  august  2015       
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